

सार्वजनिक सुनवाई

यदि संभावित कारण खोजने के बाद भी कोई समझौता नहीं होता है, तो PHRC एक सार्वजनिक सुनवाई आयोजित कर सकता है। सुनवाई के दौरान, दोनों पक्ष शपथ लेकर गवाही देते हैं। फिर आयोग रिकॉर्ड की समीक्षा करेगा, एक निर्णय देगा और कानूनी रूप से लागू करने योग्य आदेश जारी करेगा। इस आदेश के खिलाफ कॉमनवेल्थ कोर्ट में अपील की जा सकती है।

अभिगम्यता और भाषा अनुवाद

यदि आपको विकलांगता के लिए सहायता की आवश्यकता हो, पहुंच के बारे में प्रश्न हों, या भाषा अनुवाद की आवश्यकता हो, तो कृपया किसी भी कार्यवाही में सहायता के लिए उस क्षेत्रीय कार्यालय से संपर्क करें जो आपको सेवा देता है (नीचे सूचीबद्ध)।

उस क्षेत्रीय कार्यालय में शिकायत दर्ज कराएं जो आपकी काउंटी को सेवा देता है:

Harrisburg Regional Office

333 Market Street, 8th Floor
Harrisburg, PA 17101-2210
717-787-9780

एडम्स, बर्क्स, ब्रेडफोर्ड, कार्बन, सेंटर, क्लिंटन, कोलंबिया, कंबरलैंड, डाउफिन, फ्रैंकलिन, फुल्टन, हंटिंगडन, जूनियाटा, लैकवाना, लैंकेस्टर, लेबनान, लेह, लुज़र्न, लाइकोमिंग, मिफिलिन, मोनरो, मोंटैर, नॉर्थम्प्टन, नॉर्थम्बरलैंड, पेरी, पाइक, पॉटर, शूइलकिल, स्नाइडर, सुस्केहन्ना, टिओगा, यूनियन, वेन, व्योमिंग और यॉर्क काउंटी

Philadelphia Regional Office

110 North 8th Street, Suite 501
Philadelphia, PA 19107
215-560-2496

बक्स, चेस्टर, डेलावेयर, मोंटगोमरी और फिलाडेल्फिया काउंटियाँ

Pittsburgh Regional Office

301 Fifth Avenue
Suite 390, Piatt
Place Pittsburgh,
PA 15222
412-565-5395

एलेघेनी, आर्मस्ट्रॉंग, बीवर, बेडफोर्ड, ब्लेयर, बटलर, कंब्रिया, कैमेरोन, क्लेरियन, क्लियरफील्ड, क्रॉफोर्ड, एल्क, एरी, फेयट, फॉरेस्ट, ग्रीने, इंडियाना, जेफरसन, लॉरेंस, मैककीन, मर्सर, समरसेट, वेनांगो, वॉरेन, वाशिंगटन और वेस्टमोरलैंड काउंटियाँ

पीए फेयर हाउसिंग हॉटलाइन - 866-866-5718

(आवास में भेदभाव की पूछताछ)

शिकायत की प्रक्रिया



*कुछ आवास के मामलों में, पक्ष अदालती कार्रवाई का चुनाव कर सकते हैं।

सामान्य पूछताछ:
Executive Offices
333 Market St., 8th Floor
Harrisburg, PA 17101
717-787-4410
phrc@pa.gov



PHRC

अवैध भेदभाव और आपके नागरिक अधिकार:

पेंसिल्वेनिया में भेदभाव की शिकायत कैसे दर्ज कराएं



pennsylvania

मानव संबंध आयोग



phrc.pa.gov

शिकायत की प्रक्रिया

कानून

पीए का मानव संबंध आयोग पेंसिल्वेनिया के भेदभाव-विरोधी कानूनों को लागू करता है।

सामान्य तौर पर, पीए मानव संबंध अधिनियम जाति, रंग, धर्म, वंश, आयु (40 और उससे अधिक), लिंग, राष्ट्रीय मूल, गैर-नौकरी से संबंधित विकलांगता, विकलांग व्यक्ति के साथ संबंध या किसी व्यक्ति के पास GED पर आधारित हाई स्कूल डिप्लोमा होने के कारण रोजगार से बर्खास्तगी, काम पर रखने से इनकार करने, कुछ स्वतंत्र ठेकेदारों के साथ अनुबंध करने से इनकार करने, या अन्यथा रोजगार के किसी भी नियम व शर्तों में भेदभाव करने को गैरकानूनी मानता है।

आवास के क्षेत्र में, वाणिज्यिक संपत्ति और सार्वजनिक आवास में, आवास या सार्वजनिक आवास देने से मना करना या इनकार करना, या किसी व्यक्ति की जाति, रंग, लिंग, धर्म, वंश, राष्ट्रीय मूल, विकलांगता, विकलांगता वाले व्यक्ति के साथ जुड़ाव, अंधेपन, बहरेपन या शारीरिक विकलांगता के कारण एक गाइड या सहायक जानवर का उपयोग करने के कारण या क्योंकि उपयोगकर्ता ऐसे जानवरों का हैंडलर या ट्रेनर है, अलग-अलग स्थितियां बनाना गैर कानूनी है।

आवास और वाणिज्यिक संपत्ति के मामलों में, एक व्यक्ति की उम्र और पारिवारिक स्थिति भी संरक्षित होती है।

पीए कानून आपको प्रतिशोध से भी बचाता है। इसका मतलब है कि किसी को **भी शिकायत दर्ज कराने**, गैरकानूनी गतिविधि का विरोध करने या जांच में मदद करने के लिए आपके खिलाफ कोई कार्रवाई (जैसे बर्खास्तगी या बेदखली) **करने की अनुमति नहीं है।**

शिकायत

यदि आपको लगता है कि आप गैरकानूनी भेदभाव के शिकार हुए हैं, तो आप PHRC स्टाफ के सदस्य के साथ अपनी चिंताओं पर चर्चा कर सकते हैं जो आपके सवाल का जवाब देगा और यह तय करने में आपकी मदद करेगा कि आपको शिकायत दर्ज करानी चाहिए या नहीं।

हमारे कर्मचारी आपकी शिकायत का मसौदा तैयार करने और इसे आपके सत्यापित हस्ताक्षर के लिए तैयार करने में आपकी सहायता कर सकते हैं। शिकायत पर हस्ताक्षर करने से पहले, सुनिश्चित करें कि यह आपके ज्ञान और विश्वास के अनुसार आपके साथ जो हुआ, उसका एक सटीक विवरण है।

आपको भेदभाव के कथित कृत्य के 180 दिनों के भीतर अपनी शिकायत दर्ज करानी चाहिए, जब तक कि आप आयोग की सुनवाई को यह समझाने में सक्षम न हों कि आप इस अवधि के भीतर दाखिल नहीं करने में कानूनी रूप से उचित हैं।

आपको एक निजी वकील द्वारा प्रतिनिधित्व करने का अधिकार है, लेकिन यह आवश्यक नहीं है। आपकी शिकायत को एक केस नंबर दिया जाएगा और डॉक्यूमेंट किए जाने के 30 दिनों के भीतर प्रतिवादी (आपकी शिकायत में नामित व्यक्ति या कंपनी) को भेज दिया जाएगा। प्रतिवादी को आपकी शिकायत प्राप्त होने की तारीख के 30 दिनों के भीतर जवाब देना होगा और आपको अपने उत्तर की एक प्रति प्रदान करनी होगी।

तहक्रीकात

PHRC के कर्मचारी तहक्रीकात करेंगे। कृपया याद रखें:

- अपने अन्वेषक को सभी प्रासंगिक तथ्य और विवरण दें, जिसमें नाम, दिनांक और पते शामिल हैं
- आपसे पूछे गए सभी प्रश्नों के उत्तर दें, भले ही आपको लगता हो कि उत्तर आपकी शिकायत को कमजोर कर सकता है।
- कोई भी गवाह या दस्तावेज प्रदान करें, जैसे कि पेरोल स्लिप या पट्टा, जो आपके आरोपों को प्रमाणित कर सकता है।
- अपने या अपने वकील के पते या फोन नंबर में किसी भी परिवर्तन के बारे में अपने अन्वेषक को सूचित करें।

PHRC के पास प्रासंगिक गवाहों या दस्तावेजों को सम्मन करने की शक्ति है यदि ऐसा करना आवश्यक होता है।

तथ्य-खोजी सम्मेलन एवं आगे की तहक्रीकात

PHRC अक्सर एक तथ्य-निष्कर्ष सम्मेलन आयोजित करता है जिसमें आप और प्रतिवादी साक्ष्य और दस्तावेज प्रस्तुत करते हैं। इसका उद्देश्य जांच में तेजी लाना तथा संभवतः आपकी शिकायत का उचित निपटारा करने में मदद करना है।

इनमें से किसी भी कारण से आपके मामले में तथ्य-खोजी सम्मेलन आयोजित नहीं किया जा सकता है:

- मामला सुलझ जाता है
- कोई भी पक्ष भाग लेने से इनकार करता है
- अन्वेषक निर्धारित करता है कि परिस्थितियों के आधार पर एक सम्मेलन आवश्यक नहीं है।

सम्मेलन में, अन्वेषक प्रतिवादी और किसी भी अन्य प्रासंगिक गवाहों का साक्षात्कार करता है, और सभी प्रासंगिक रिकॉर्ड और दस्तावेजों की समीक्षा करता है। आपको नई जानकारी के आलोक में अपनी शिकायत स्पष्ट करने या उत्तरदाता के उत्तरों का जवाब देने के लिए कहा जा सकता है। यदि आपको अतिरिक्त जानकारी मिलती है या याद आती है, तो तुरंत अपने अन्वेषक को सूचित करें।

यदि आपकी शिकायत का समाधान तथ्य-खोजी सम्मेलन में नहीं किया जाता है, या यदि कोई सम्मेलन आयोजित नहीं किया जाता है, तो जांच जारी रहेगी।

जांच के परिणाम

जांच इस निष्कर्ष के साथ समाप्त हो सकती है कि आरोपों को प्रमाणित करने के लिए कोई संभावित कारण संभव अपील कारण या संभावित कारण नहीं है। PHRC कोई संभावित कारण नहीं खोजने, कारण खोजने से पहले एक स्वेच्छिक समझौते, एक अदालती फाइलिंग, अधिकार क्षेत्र की कमी या अन्य प्रशासनिक कारणों के बाद मामले को बंद कर सकता है।

यदि PHRC आपके मामले को खारिज कर देता है, तो आपको डाक द्वारा सूचित किया जाएगा और आपके अपील अधिकारों के बारे में सूचित किया जाएगा। यदि आपकी शिकायत दर्ज होने के एक वर्ष बाद भी खारिज नहीं की गई है।

या उसका समाधान नहीं किया गया है तो आप कॉमन प्लीज़ कोर्ट में अदालती कार्रवाई कर सकते हैं।

सुलह

यदि जांच में संभावित कारण पाया जाता है, तो PHRC शिकायत को यथाशीघ्र निपटाने का प्रयास करेगा, तथा प्रतिवादी से कहेगा कि, 1) शिकायत में उल्लिखित विशिष्ट भेदभावपूर्ण कृत्य को रोके, तथा 2) जांच में पाए गए भेदभाव को ठीक करने के लिए जो भी सुधारात्मक कार्रवाई आवश्यक हो, वह करे।